



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R.

VAST ȘI MOBILIZATOR PROGRAM DE MUNCĂ ȘI LUPTĂ REVOLUȚIONARĂ

ANUL XLIV

SERIA II

Nr. 12 231

6 PAGINI

50 BANI

SIMBĂTA

26 NOIEMBRIE

1988

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit delegația Partidului Patriei din Turcia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Republicii Socialiste România...

al Republicii Turcia un salut călduros și cele mai bune urări. În timpul convorbirii au fost evidențiate bunele relații...

staurarea unui climat de pace, încredere și largă colaborare între toate națiunile lumii.

În acest context, conducătorul delegației turce a exprimat aprecierea deosebită pe care conducerea Partidului Patriei din Turcia o dă activității...

La primire a participat Tamara Dobrin, președinta al Biroului Executiv al Consiliului Național al F.D.U.S.

A fost de față ambasadorul Turciei la București, Süleyman Okyar Günden.

DECRET PREZIDENȚIAL

privind convocarea Camerei Legislative a consiliilor populare

În temeiul articolului 14 din Legea nr. 5/1975 privind congresul, Camera Legislativă și conferințele consiliilor populare.

Președintele Republicii Socialiste România decretază:

ARTICOL UNIC. — Se convoacă Camera Legislativă a consiliilor populare în ziua de 30 noiembrie 1988.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R. — contribuții de inestimabilă valoare

la împlinirea nobilelor obiective ale păcii, progresului și colaborării

O CONCEPȚIE ȘTIINȚIFICĂ, NOVATOARE

PRIVIND LOCUL ȘI ROLUL TINEREI

GENERAȚII ÎN LUMEA CONTEMPORANĂ

Înalta răspundere pentru educarea și formarea unei tinere generații capabile să participe activ la împlinirea aspirațiilor celor mai nobile ale poporului...

Beneficiar direct al încrederii cu care este investit, tineretul patriei noastre acționează cu elan și entuziasmul specifice vârstei — pe șantier, în uzine, pe ogoare, în școli — acolo unde se consolidează cuceririle revoluționare ale poporului nostru...

ANCA MUNTEANU

(Continuare în pag. a VI-a)



EXIGENȚELE NOII REVOLUȚII AGRARE

Potențial maxim de producție — prin selecția efectivelor și buna îngrijire a animalelor

Odată cu apariția fușilor de nea, pentru crescătorii de animale începe o perioadă destinsă de muncă, în care rezultatele obținute sunt influențate pozitiv de responsabilitatea cu care s-a acționat în vederea realizării...

GHORGHE CRIȘAN BUJOR MOLDOVAN

(Continuare în pag. a V-a)

În strategia procesului amplu de perfecționare a întregii activități economico-sociale, a vieții societății noastre, în ansamblu, fundamentul de secretariat general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în magistralele Teze din aprilie sintetizând de excepțională înălțime...

beneficiant, constructor, furnizor de utilități — a căror activitate trebuie astfel organizată și coordonată încât să conducă la respectarea sub toate aspectele a planurilor de investiții. Aceasta presupune, deci, ca pe șantierul de construcții, la capacitatea de execuție pentru a fi dezvoltată să se înscrie în moduri de lucru pentru creșterea și durata în funcționare a obiectivelor prevăzute pentru acest an...

Pentru sporirea producției de cărbune și minereuri — noile obiective de investiții predate în avans

Simpla enunțare a numelor unor localități precum Husnișoara din Mehedinți, Alunu — Vilcea, Rujețu — Gorj, Băneasa — Dobrogea sau Caracorman din județul Tulcea nu spune foarte mare lucru cititorului. Toate aceste localități, dar și altele, situate la distanțe de sute de kilometri unele de altele, în sase județe, care nici măcar nu sînt vecine, reprezintă însă adevărate puncte fierbinți, unde colectivul de muncă al Antreprizei de Construcții și Montaje Miniere Vilcea-Mehedinți are desfășurată activitate deosebit de importantă...

Un alt punct deosebit de fierbinte pentru constructorii și montajii minierii vîlcești este cariera Băstuchini din cadrul Combinatului minier Rovinari. Aici a fost terminată platforma excavatorului și platforma de montaj a mașinii de baldat. Sînt astfel create toate condițiile necesare imprimării unui ritm înalt la montajul utilajelor de mare capacitate, așa cum este cazul mașinilor de extracție...

TRANSILVANIA străvechi pămînt românesc

70 de ani de la făurirea statului național unitar român

70 de ani de la făurirea statului național unitar român. În această epocă a cunoscut mai multe momente de amplă unitate maximă, a căror înfățișare în caracteristicile lor esențiale va ilustra, deopotrivă, coordonata fundamentală a vieții politice a Transilvaniei și fireasca evoluție istorică către unirea ei cu celelalte două țări române.

personalitatea lui Ioan Inochentie Micu (Klein), patriarh și cărturar de aleasă înălțime și curaj. Aici, el, și alți iluștri cărturari transilvăneni și-au dedicat întreaga lor energie susținerii și promovării sentimentului unității naționale a românilor. Pentru a înțelege pe deplin cadrul istoric în care se fixează acest moment este necesară relevarea problemelor legate de „unirea religioasă” a românilor, consacrată printr-o diplomă imperială în martie 1701.

REPORTAJUL NOSTRU

STEELE CETĂȚII DEVA

Deva — cetate multisecolară, Deva — cetate nouă, mîndră vatră de miracole socialiste. Deva — dîrind statornic, îngrădănit geto-dacic al neamului. Foarte aproape, în munții Orăștiei, strămoșii noștri de demult au clădit din piatră, înfînt în piatră, „cuburi de vultur”, cetăți pentru trei pașnici și, în același timp, fortărețe pentru apărare împotriva dușmanilor. În fruntea cetăților geto-dactice, sanctuare străvechi ale neamului, este aceea numită Sarmizegetusa Regia (Grăditea Muncelului), capitala dacilor sub marele rege Decebal, care și-a dăruit demn și eroic viața pentru nemurirea țării. Urmează, apoi, Sarmizegetusa Ulpia Traiana, din tinutul gendar al Hategului, mai apoi cetățile Costești, Bliardu, Piața Rosie, Fetele Albe... Salbă de țării și trăinicie!





ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Întreprinderea de Mașini Electrice București a împlinit, chiar la începutul acestei luni, 40 de ani de la intrarea sa în funcțiune...

glăzi speciale de tineri care să lucreze numai produse destinate beneficiarilor externi. Până acum s-au început activitatea patru asemenea brigăzi...

PREZENȚI LA LUAREA DECIZIILOR, PREZENȚI LA ÎNFĂPTUIREA LOR

faza conducerii operative a întreprinderii acele probleme care nu s-au putut găsi rezolvarea la alte niveluri. Să vă dau un exemplu: o serie de tineri căsătorii solicitau repararea...

Încercarea ce ni s-a acordat n-a fost întâmplătoare. — Secția a II-a producție, atelierul de bobinaj, ne-a mărturisit că rîndul său secretarilor comitetului intermediar U.T.C. de aici, Ștefan Popescu...

Afirmați în „Cîntarea României”

Pe Mihai Macovei l-am cunoscut la Centrul de creație și activități „Cîntarea României” al sindicatelor din Buzău, unde am aflat că activează în cadrul cercului literar „Alexandru Săhău”...

În case soarele și cerul, tîndrul pot (laureat al ultimelor două ediții ale „Cîntării României” — pentru poemul amintit, dar și pentru altele, de aceeași originalitate și forță de penetrație...

Întîlnire cu istoria

Ca în mai toate unitățile de învățămînt, întîlnirea cu istoria este mai frecventă ca orînd în aceste zile și la Școala Generală nr. 78 din Capitală. Apropiata aniversare a 70 de ani de la înființarea statului național român...

Stelele cetății Deva

gizand, noi și moderne bulevard (Decabal, Bălcescu, Lenin) cu ansambluri arhitectonice simple, originale, protectate de talenții și creativii arhitecți de la I.P.J. Deva...

Există la Deva un complex sportiv special construit și amenajat pentru antrenamentul lotului național feminin de gimnastică, performanțe unica în istoria sportului românesc...

Amplionind la rang de unicu se desfășoară anual la Deva vibrantă serbări de înmîna și minie: „Sarmis” — complexa manifestare cu caracter inter-județean, săptămînală...

MATERIALIZAREA UNOR EFICIENTE INITIATIVE

Într-un demers în tradiția de seamă a școlii românești, Liceul de Matematică-Fizică „Nicolae Bălcescu” din Craiova nu mai are nevoie de prezentare...

Calitatea învățămîntului depinde, în primul rînd, de noi

partea de a spune totul despre eficiența acțiunii, rezultatele statistice pot fi, în felul lor, sugestive: la probele de verificare a cunoștințelor și de departajare pentru treapta I, anul acesta, s-au înscris 40 de elevi testați în prealabil la liceu...

Daniela Ghidirmic, secretara biroului organizației de bază P.C.R., și cu elevii Adrian Mădălan, Claudiu Cojocaru, Mihaela Sanda, Liviu Nicolae, Ștefan Posa...

CAPTE SI ÎN ÎMPIRIARI povestite de realitate

SĂ-L AJUTĂM PE AUGUSTIN I

Este docher în Portul Constanța someră leit cu Michael York și are în spate o poveste care a avut un început trist în 1970...

LA C.F.R., DOUĂ CASIERE...

În urma mai multor sesizări adresate redacției, în seara zilei de miercuri 23 noiembrie am efectuat o anchetă privind activitatea casierelor de deservire...

tru a lua un tabel și a trece la ghișeei 2. Înainte de a pleca a închis totuși gemutul din fața ghișeurilor...

„...SI UN VAGON DE POȘTA

În ziua de 12 noiembrie a.c. lucrătorii dimboviteni în domeniul P.T.R. au avut o bună surpriză: vagonul postal la personalul nr. 1101 a fost ustat în gara București Nord...

RĂSPUNSURI AȘTEPTATE... RĂSPUNSURI NEAȘTEPTATE I

Orar normal Rubrica noastră din 27 octombrie a.c., publicăm nota „Elevii (și noi) către I.T.A. Bistrița-Năsăud”...

Fără ocolisuri despre Ocolul silvic Hațeg

Mai puțin așteptată a fost reacția la însemnarea „Rezervația de zîmbri Hațeg, zonă interzisă pentru acces”...

pect de mai mult timp. De simplul fapt al neputinței unilaterale de a lua decizii...

RĂSPUNSURI AȘTEPTATE... RĂSPUNSURI NEAȘTEPTATE I

Această informație deosebită acum este, într-adevăr, utilă vizitatorului, dar el nu poate lua din actele școlii silvice...

Fără ocolisuri despre Ocolul silvic Hațeg

Facind abstracție de iritarea (nejustificată, după cum se poate observa) ce caracterizează răspunsul, trebuie să recunoaștem că el conține foarte multe informații utile. Dacă am mai fi aflat, tot pe aceste cale, și de ce animalele sălbatice prezentate vizitatorilor se află într-o stare care nu face firmă onorabilă unui bun gospodar...

TELEGRAMĂ

Domnul MAUNO KOIVISTO

Președintele Republicii Finlanda

HELSINKI

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Islamice Mauritania, vineri a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Islamice Mauritania, vineri a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea...

Cărbune și minereuri

premieră de colectivul antreprenorilor. Tot în bazinul mehedintean, la Huziciu, vor fi terminate lucrările de montaj la instalațiile tehnologice...

Potențial maxim de producție

raților consistente, alcătuite dintr-un furaj unic, preparat centralizat pentru toate fermele. În acest sector...

IMPORTANT!

A apărut Supplementul literar-artistic al Scintei Tineretului nr. 47, din 26 noiembrie 1988. Din sumar: În pagina 1, aflăm tableta de scrieri...

Manifestări politico-educative, cultural-artistice și științifice consacrate împlinirii a 70 de ani de la făurirea statului național unitar român

Cu prilejul aniversării a 70 de ani de la făurirea statului național unitar român, Muzeul de Artă al Republicii Socialiste România găzduiește o amplă expoziție de artă plastică și de carte cu tema „Lupta poporului român pentru unitate și independență...”

Început de vineri se desfășoară în întreaga țară „Decada teatrului românesc”, manifestare dedicată împlinirii a 70 de ani de la făurirea statului național unitar român...

La loc de frunte sînt expuse lucrările tovarășului Nicolae Ceaușescu, care de-a lungul anilor a avut o contribuție deosebită la dezvoltarea și înflorirea culturii noastre...

Expoziția mai cuprinde și lucrările de istorie, geografie, etnografie, botanică etc., realizate de specialiștii din cadrul Ministerului Educației și Științei...

La loc de frunte sînt expuse lucrările tovarășului Nicolae Ceaușescu, care de-a lungul anilor a avut o contribuție deosebită la dezvoltarea și înflorirea culturii noastre...

REVOLUȚIA POPULARĂ CONDUSĂ DE HOREA, CLOȘCA ȘI CRIȘAN — SIMBOL AL RENĂȘTERII DACIEI

În zilele noastre, la începutul secolului XXI, revoluția populară condusă de Horea, Cloșca și Crișan este vădită ca o etapă deosebit de importantă în dezvoltarea națională...

SPORT

Partida va fi arbitrată de Clive Noeling (Tara Galilor), centru, asistat de cei doi arbitri de competiții și Robert Yezman...

istoriei noastre. Opera teoretică a tovarășului Nicolae Ceaușescu — baza științifică a cunoașterii istoriei poporului nostru — a fost înălțată...

Sub egida „Inaltă prețuire față de trecutul nostru glorios, față de marile lăzări obținute în anii construcției socialiste...”

La loc de frunte sînt expuse lucrările tovarășului Nicolae Ceaușescu, care de-a lungul anilor a avut o contribuție deosebită la dezvoltarea și înflorirea culturii noastre...

Expoziția mai cuprinde și lucrările de istorie, geografie, etnografie, botanică etc., realizate de specialiștii din cadrul Ministerului Educației și Științei...

La loc de frunte sînt expuse lucrările tovarășului Nicolae Ceaușescu, care de-a lungul anilor a avut o contribuție deosebită la dezvoltarea și înflorirea culturii noastre...

UNDE MERGEM ASTĂ-SEARĂ?

Mulțime sînt posibilitățile oferite la acest sfîrșit de săptămîna. Sigur, feeria zăpezii invită mulți tineri la munte, pe pîrțile de schi, de săniuș...

La balul de sîmbătă...



„Sînt astăptat tinerii din sectorul I al Capitalei, la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României”...

Hai să ne întîlnim...

„ne propun și tinerii de la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României”...

Muzică ușoară, muzică populară...

„ascultați și dansați la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României”...

Tinerete, bucurie, voieșie...

„Acet generic este propus participanților la seara cultural-educativă pentru tineret de la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României”...

O sugestie de la...

„Eu cred că sîmbătă seara trebuie petrecută cu frumusețe și cu utilitate în un teatru, așa recomandă „Lucia Sturdică”...

Broșură realizată de MIOARA VERGU

După 10 runde la olimpiada de șah de la Salonic a fost și de repaus. Iată cum arată clasamentele înaintea ultimelor 4 runde...

